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1. Στο σχήμα φαίνεται ένας αεραγωγός με τις διακλαδώσεις του, που κλιματίζουν 

διάφορους χώρους:  
 Ποιά είναι η εκτιμώμενη πτώση πίεσης λόγω τριβών μεταξύ (1) και (2); 
Να υποθέσετε αεραγωγό κυκλικής διατομής, από γαλβανιζέ λαμαρίνα, και τις τυπο-
ποιημένες συνθήκες θερμοκρασίας και πίεσης, ακτίνα καμπυλότητας καμπύλης και 
ενδεικτικές ταχύτητες στις διακλαδώσεις όπως παρακάτω (1ft =0.3 m, 1 in=2.54cm). 

 
 
 Εάν η στατική πίεση στο (3) είναι 0.350 in w.g., ποιά η απαιτούμενη πτώση 

πίεσης που θα επιφέρει το κλαπέ (damper) που βρίσκεται μπροστά από το (2), 
στους 68oF; 

 Πώς πρέπει να αλλάξει η διάμετρος του αεραγωγού C και D εαν δεν υπάρχει το 
damper; Πόση θα γίνει η ταχύτητα τότε;  

Να υποτεθεί θερμοκρασία αέρα 68oF, και ότι η στατική πίεση στο (3) παραμένει στις 
0.35 in. water gage, καθώς και ότι ο λόγος R/D της καμπύλης είναι 2. Να υποτεθεί 
επίσης γραμμική σχέση της απώλειας πίεσης μέσω του στομίου (grille), με τη 
θερμοκρασία. 
 
2. Σε μιά κεντρική κλιματιστική μονάδα εισέρχονται 3200 m3/h αέρα 
θερμοκρασίας 10οC DB και 50% RH. Ο αέρας θερμαίνεται περνώντας μέσα από τον 
εναλλάκτη σταυρωτής ροής αέρα – νερού με πτερύγια (heating coil), ο οποίος έχει 
συνολική επιφάνεια εναλλαγής θερμότητας 7 m2 και γινόμενο k.A=110 W/K. Επίσης, 
ο αέρας υγραίνεται με ψεκασμό κεκορεσμένου ατμού πίεσης 1.3 bar από ένα μπέκ, 
και τελικά εξέρχεται της μονάδας σε θερμοκρασία 38oC DB και 50% RH.  
 Να δείξετε τις διεργασίες του αέρα στο ψυχρομετρικό διάγραμμα.  
 Να υπολογιστεί η παροχή μάζας του αέρα, η παροχή μάζας του ατμού που 
απαιτείται και η θερμορροή που προσδίδεται στον αέρα από το ζεστό νερό μέσω του 
εναλλάκτη σταυρωτής ροής. 
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uduno"kfi ie'1ii..izld"io.lsoin-w.g.,;;rAozroiroripevrlrrd)or
rneolg nor 0o ezn<p6per ro rlrrrc (damper) rou ppiorceror pnpootd oz6 to (2),
ototrq 68oF;

. fl6q zrpfzrer vo oLX.ri(er q 8rdperpoq rou oepoytolori C ror D eov 6sv rzidpler ro
damper: tl6o1 0u, fver 11 rcl-utrlto t6tel

Na onotsOei 0epporptroic c6pc 68oF, rcor 6n q orcnrr] ni.eorl oro (3) nopop6ver onq
0.35 in. water gage, roOir:q rcr 6n o 1.6yog R/D rqg rupzcul.qg eivar 2. No uzroteOei
erio6 ypcpprrl o16o11 rqg onrirleros nieoqg p6oo tou oro;riou (gdlle), y"e.q-\
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2. Xe pd rwcprr{ rcXrpcndfi-rn|6v,i6o ero6plovror 3200 mr,4r c6pov
Ospporpcoiog 10'C DB rcr 50%o RH. O ar4pag 0eppoiverar zepvtirwcq p6oc aur6 tov
wal"l"drcr1 otoupotrlq po{g o6pa - vepof pe znepripa (heating coil), o onoiog 61er
owol,rrfl eza<privero woll,o1f1g 0epp6qrog 7 m' rcor yrv6pevo k.A=l10 WA( Ezrioq6,
o o6poq ulpotvetor pe ryeroop6 rercopeopEvou ozpo6 zcieoqg 1.3 bar cz6 wc pair,
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